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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7940/J vom 22. September 2021 der 

Abgeordneten Kai Jan Krainer, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1. bis 4.: 

Ich verfüge über ein dienstliches Mobiltelefon. 

Zu 5., 7. bis 26. sowie 36. bis 55.: 

Maßgeblich für die Geschäftsbehandlung im Bundesministerium für Finanzen (BMF) ist die 

Büroordnung, welche aufgrund § 12 des Bundesministeriengesetzes 1986 durch die 

Bundesregierung verordnet wurde. Die Veraktung von Geschäftsfällen erfolgt 

entsprechend der dortigen Bestimmungen. Darüber hinaus werden jedoch keine Daten 

erfasst. Ich ersuche daher um Verständnis dafür, dass mir keine einschlägigen 

Aufzeichnungen vorliegen. 
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Zu 6. und 35.: 

Im dienstlichen Bereich werden verschiedene Kommunikationskanäle verwendet, unter 

anderem SMS, Whatsapp und Signal. 

Zu 27. bis 29.: 

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Kabinetts verfügen über in Summe 

30 Mobiltelefone. 

Zu 30. und 31.: 

Insgesamt verfügen die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Kabinetts über 41 SIM-

Karten, davon sind 11 SIM-Karten ausschließlich für Datennutzung (überwiegend für 

Tablets) im Einsatz. 

Zu 32. bis 34.: 

Die gegenständlichen Fragen betreffen keine Angelegenheiten der Vollziehung durch das 

BMF und sind somit nicht vom Interpellationsrecht umfasst. 

Zu 56.: 

Bei technischen Problemen wird über die zuständige Beschaffungsabteilung eine 

Reparatur bzw. bei irreparablem Schaden ein Austausch des Smartphones eingeleitet. 

Zu 57. bis 60.:  

Im Hinblick auf die Effektivität der getroffenen Sicherheitsmaßnahmen ist es nicht 

möglich, diese öffentlich mitzuteilen. 

Zu 61. und 62.: 

Die Mobiltelefone sind grundsätzlich mit einem Management- und einem Mail-Server 

verbunden. Die Anlage und Verwaltung von Nutzerprofilen erfolgt im Auftrag des BMF 

durch die Bundesrechenzentrum GmbH. 
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Der Bundesminister: 

Mag. Gernot Blümel, MBA 

Elektronisch gefertigt 
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